Дорогие друзья!

24 марта — Всемирный день борьбы с туберкулезом. В этот день в 1882 г. Роберт Кох объявил об открытии возбудителя туберкулеза *Мусоbacterium tuberculosis*. По словам Пауля Эрлиха: «На этом памятном заседании в Институте гигиены Берлинского университета Р. Кох предстал перед публикой с заявлением, которое стало поворотным моментом в истории опасного инфекционного заболевания человека. Четкими и простыми словами Р. Кох с убедительной силой объяснил этиологию туберкулеза, представив микроскопические изображения возбудителя и многие другие доказательства». Открытие Р. Коха проложило путь к диагностике и лечению туберкулеза.

В столетний юбилей открытия Mycobacterium tuberculosis BO3 предложила объявить эту дату Всемирным днем борьбы с туберкулезом. В настоящее время 24 марта является одной из одиннадцати официальных глобальных кампаний Всемирной ассамблеи здравоохранения BO3 и Организации Объединенных Наций. Целью кампании является повышение осведомленности о губительных последствиях туберкулеза для здоровья людей и для общества, информирование об экономических последствиях туберкулеза для активизации усилий по борьбе с глобальной эпидемией этой болезни.

24 марта 2021 г. открылась Всероссийская конференция молодых ученых с международным участием «Современные инновационные технологии в эпидемиологии, диагностике и лечении туберкулеза взрослых и детей». Конференция организована двумя ведущими научными учреждениями: ФГБНУ «Центральный научно-исследовательский институт туберкулеза» и ФГБУ «Санкт-Петербургский научно-исследовательский институт фтизиопульмонологии», а также Национальной ассоциацией фтизиатров. Конференция включена в план мероприятий Минздрава России на 2021 год.

Мероприятие объединило более 300 молодых ученых и исследователей из 47 регионов Российской Федерации и из других стран. Доклады участников были посвящены как фундаментальным вопросам, так и современным, в том числе высокотехнологичным, практическим подходам к диагностике и лечению туберкулеза и схожих заболеваний. Школы для молодых ученых проводили ведущие сотрудники старейших научных институтов, связанных многолетним тесным сотрудничеством: Центрального научно-исследовательского института туберкулеза и Санкт-Петербургского научно-исследовательского института фтизиопульмонологии. Чрезвычайно насыщенная повестка и представительный состав участников позволяют говорить о конференции как об одном из значимых и авторитетных в нашей стране форумов молодых исследователей в области фтизиатрии.

Одним из важнейших приоритетов Стратегии научно-технологического развития Российской Федерации является повышение кадрового потенциала российской медицины, закрепление талантливой молодежи в сфере науки и поддержка карьерного роста молодых научных работников. Мы уверены, что благоприятный научно-исследовательский климат мероприятия станет залогом успешного развития интеллектуального потенциала, разработки новых медицинских технологий и их внедрения в систему противотуберкулезной службы Российской Федерации.

Поздравляем всех коллег, членов Национальной ассоциации фтизиатров с профессиональным праздником!

Желаем крепкого здоровья, роста на профессиональном пути, неиссякаемой энергии, успехов во всех делах!

Редколлегия журнала «Медицинский альянс» Совет Национальной ассоциации фтизиатров